

R. 1958

Rev. 548
14

La Semana Católica

de Salamanca

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT



IN OMNIBUS CHARITAS

Número 632, correspondiente al 29 de Enero de 1898

DIRECCIÓN

Calle de Meléndez, núm 29, donde se dirigirá toda la correspondencia—Teléfono núm 32

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones—Teléfono núm 17

La subscripción á este semanario, dedicado á fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta sólo **DOS PESETAS** por semestre.

Únicos centros donde se reciben los anuncios extranjeros

EN PARÍS: Agencia Havas, place de la Bourse, 8
EN MADRID: Sociedad general de anuncios de España, Alcalá, 6 y 8

SALAMANCA
IMPRENTA DE CALATRAVA
á cargo de *L. Rodríguez*

1898

LA SEMANA CATÓLICA DE SALAMANCA

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

DON MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

BENITEZ DULLETAS para la presente estación, de mucho abrigo y últimos modelos.

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de pta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 30.—*Domingo*.—Santa Martina, virgen y mártir.

Nació en Roma, en el siglo II de padres cristianos, siendo educada por sus padres en la mayor piedad. Imperando Alejandro Severo, fué acusada de cristiana y llevada ante los tribunales, donde confesó valerosamente la fé, no queriendo sacrificar á los dioses y dijo con la ayuda de Dios, reduciría á polvo la estatua de Apolo. Llevada al templo para hacerla ofrecer incienso á los dioses, hizo una pequeña oración, y apenas acabada, se sintió un espantoso terremoto, desplomándose gran parte del templo y la estatua de Apolo quedó hecha mil pedazos. Visto esto por sus tiranos, la sacaron del templo y la apalearon con gruesos bastones nudosos: durante este martirio, la Santa no cesaba de alabar á Dios nuestro Señor, lo cual, visto por sus verdugos, se declararon cristianos, siendo allí mismo decapitados por otros que les sucedieron. El tirano se irritó más por este acontecimiento y después de despedazarla con gar-

fios agudos, la llevaron al templo de Diana, donde apenas entró, salió el demonio del templo, haciendo un ruido espantoso, á que se siguió un rayo que redujo á cenizas la estatua de Diana. Cansado el tirano de atormentarla, mandó que la cortaran la cabeza.

Se reza de la Dominica cuarta después de Epifanía, con rito semidoble y color verde.

Día 31.—*Lunes*.—San Pedro Nolasco, confesor y fundador; Los Santos mártires Ciro y Juan, y San Julio, presbítero y confesor.

Se reza de San Pedro Nolasco, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 1.º de Febrero.—*Martes*.—San Ignacio, Obispo y mártir; San Severo, Obispo y Santa Brígida, virgen.

Se reza de San Ignacio, con rito doble y color encarnado.

Día 2.—*Miércoles*.—† LA PURIFICACIÓN DE LA BIENAVENTURADA VIRGEN MARIA; San Apolinario, escribano y mártir y San Lorenzo, Obispo.

Se reza de la fiesta del día, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 3. — *Jueves.* — San Blas, Obispo y mártir; Santa Seocricia, mártir, y Santa Celerina, mártir.

Se reza de San Blas, con rito doble y color encarnado.

Día 4. — *Viernes.* — San Andrés Corsino, Obispo; San Eutimio, mártir, y San José de Leonisa, confesor.

Se reza de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

Día 5. — *Sábado.* — Santa Agueda, virgen y mártir; San Avito, Obispo y San Genuino, Obispo.

Se reza de Santa Agueda, con rito doble y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 30. — *Catedral.* — A las nueve y media misa solemne. No hay homilía.

Hermanitas de los pobres. — Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Clerecía. — Misas rezadas desde las cinco. A las seis y media comunión general de las alumnas y protectoras de las Escuelas Dominicales. A las nueve y media misa rezada de los Congregantes de San Luis.

Adoratrices. — A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús. — Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban. — Primer domingo de mes. Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas). — Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

Purísima Concepción. — Continúa la novena á San Blas.

V. O. T. de San Francisco. — A las siete y media de la mañana misa de comunión para los Hermanos Terciarios. Por la tarde, á las tres, el ejercicio mensual é imposición del cordón.

San Martín. — Prosigue la novena á San Blas y comienzan los siete domingos de San José al obscurecer.

Día 31. — *Iglesia conventual de San Esteban.* — Al obscurecer, todos los días el Santo Rosario.

San Martín. — Los mismos cultos á San Blas.

Purísima Concepción. — Prosigue la novena anunciada.

Día 1.º de Febrero. — *Catedral.* — A las siete y media misa rezada en la capilla de San Antonio.

San Martín. — Prosigue la misma novena.

Purísima Concepción. — Los mismos cultos.

Día 2. — *Catedral.* — A las nueve y media misa solemne y bendición de Candelas. Predicará el Sr. Canónigo Magistral.

San Martín. — Termina la novena á San Blas.

Purísima Concepción. — Termina la novena á San Blas.

Día 3. — *Purísima Concepción.* — Fiesta á San Blas. A las diez misa con S. D. M. expuesto y sermón que predicará el doctor D. Aureliano Sevillano, profesor del Colegio de estudios superiores. A las cuatro de la tarde reserva y procesión.

San Martín. — Fiesta al glorioso San Blas. A las diez y media misa con S. D. M. expuesto y sermón. Por la tarde será la reserva.

Día 4. — *Clerecía.* — Primer viernes de mes. La comunión general á las siete y media. Los ejercicios de la tarde á las seis.

Día 5. — *Iglesia conventual de San Esteban.* — A las siete misa cantada privilegiada del rosario.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas). — A las seis de la mañana misa de la Vir-

gen, cantada. Por la tarde, á las seis, solemne salve carmelitana.

REFUGIO DE PECADORES

LUISA, el miércoles es la Purificación de nuestra querida Madre la Virgen María.

— Bien, ¿y qué quieres decir con eso?

— Que me refieras alguna de las mil leyendas que tú sabes de Nuestra Señora. Ya conoces lo mucho que me agradan, sobre todo, dichas por tí que tanto amas á la Reina del cielo.

— ¡Amarla! ¡Ojalá la amara tanto como ella merece!

— ¡Ah! pues tú eres muy buena. Si fuera yo....

— Vaya, dejémonos de eso y escucha una leyenda que he visto escrita repetidas veces, pero que seguramente no has leído:

«Era una pobre viuda que no tenía más que un hijo, y era éste un facineroso de los más sanados. La pobre madre se moría de pena, y no comía un pedazo de pan que no estuviese empapado en lágrimas. No tenía la desgraciada más refugio, más consuelo ni más esperanzas, sino en sus oraciones á la Virgen para que se apiadase de aquel perdido sin fe ni ley y le volviese á traer al santo redil del Buen Pastor. Entre tanto, aquel perdido seguía en su mala vida, asumiendo iniquidades, hasta que llegó el caso de que, perseguido y acosado por la justicia, no hallaba albergue en que hospedarse ni guarida en que refugiarse.

Huyendo, pues, sin saber dónde esconderse, se internó en esos andurriales de Dios, y llegó á un yermo solitario en que habia una capilla. Como estaba rendido de cansancio y fatigado por el calor, entróse en ella para descansar. Apoyóse en una columna y levantó la vista hacia el altar, sobre el que se veía una hermosa imagen de bulto de la Señora, con el Niño en brazos. Mirábala el facineroso,

apartaba la vista y la volvía á mirar. Al verla con el Niño en brazos, se acordaba de su madre, y una angustia amarga fué creciendo más y subiendo en su corazón, como la marea del mar. Quería sacudirse y no podía; quería irse y se volvía...; porque aquella Señora le miraba á él con tanta dulzura y tanta compasión, que parecía rogarle que no se fuese; hasta que, brotando copiosas lágrimas de sus ojos, y doblándose sus rodillas, cayó postrado clamando: ¡Misericordia, Madre mía, misericordia!

Al verle postrado y derramando muchas lágrimas, la Virgen le dijo al Niño: Hijo mío, perdona á este pecador arrepentido. Pero Jesús respondió: No puede ser, sus maldades superan toda clemencia.

El malhechor, que esto oía, se golpeaba el pecho, sollozaba y exclamaba: Madre de Desamparados, mírame desamparado de Dios y de los hombres por mis maldades y vicios. No me desampares Tú también, Refugio de pecadores; así me enseñó mi madre á llamarte; aquélla madre que tanto confiaba en tu intercesión.

—¡Hijo!—tornó á decir la Virgen—por su madre, que fué tan devota mía; por sus lágrimas y por la preciosa sangre que derramaste para redimir á los pecadores... redime á este que á tus piés ves postrado.

El infeliz pecador, al oír esto, se echó al suelo, golpeándose su frente contra las losas del pavimento, y gritando: ¡Madre mía! ¡madre mía! ¿Me he de condenar? ¿Serán para siempre cerradas las puertas del cielo al que, aunque tarde, abre los ojos á la luz y detesta sus culpas?

—Hijo, ¿desde cuándo eres sordo á la voz del arrepentimiento?—dijo la Virgen.—¿Qué más que otro ha hecho este pecador?

—Se ha emancipado en su soberbia de su Dios.

—Ahora se humilla y le adora postrado.

—Ha profanado mi templo.

—Ahora le consagra y purifica con sus lágrimas.

—Ha causado grave escándalo y mal ejemplo.

—Ahora edificará con su conversión.

—Ha sido mal hijo.

—Su madre le ha perdonado.

—Sus crímenes son muchos.

—Más son sus lágrimas de contrición.

Y bajándose la Señora del altar, puso sobre él á su Hijo que tenía en brazos, se hincó de rodillas y dijo:

—¡Hijo, aquí postrada te pido la gracia de este pecador!

—¿Qué hacéis, Madre mía?—dijo el Niño alzando á la Señora.—

—¿Quién vió jamás á una madre arrodillada ante el hijo que parió? Alzad, y séale perdonado aquel que tanto en vuestra misericordia y valimiento confió.

Al oír esta misericordiosa sentencia el pecador, alzó los ojos, abrió enagenado los brazos, dió un grito de júbilo y murió; porque su dolor fué tal, que le había partido el corazón en el pecho».

—¿Te gusta?

—Mucho, Luisa. Con razón se llama á la Virgen Santísima Refugio de pecadores.

N. PEREIRA.

MORALIDAD DEL BAILE

(Continuación)

CARTA PRIMERA

(D. Pablo á D. Serafín)

CUÁNTO me acuerdo, mi buen amigo, de aquellos venturosos tiempos en que juntos comenzábamos los estudios de esa carrera que tú has terminado y yo abandoné á los cinco años de comenzada! Siempre que te escribo experimento en mi alma un gozo inefable al evocar, con este motivo, tan dulces é inolvidables recuerdos. Las figuras venerables de aquellos Padres tan solícitos por la educación científica y moral de sus alumnos, la modesta al par que elegante capilla con sus antiguos cuadros y artísticas imágenes, el espacioso patio, teatro de nuestros animosos coloquios; todo esto y mucho más, acude en tropel á mi memoria. Y es tan fuerte la impresión que recibo al impulso de tan dulces remembran-

zas, que muchas veces, antes de trazar una letra en el papel destinado á escribirte, le he manchado con lágrimas que brotan espontáneamente de esa emoción ternísima que siento vivamente en mi alma, pero que no puedo trasladar al papel que ahora tienes á la vista. ¡Qué diferente es mi vida actual de aquella otra vida que hacíamos en el colegio! Mas no creas por eso que soy enteramente desdichado.

Sabes ya, por mis anteriores cartas, las vicisitudes que he pasado al salir del paraiso, cuna tranquila de mis estudios, para entrar en el mundo, teatro borrascoso de mi carrera literaria. Sabes también que, terminada mi carrera de abogado, uní mi suerte á la de una señorita de esta corte, rica en bienes de fortuna y dones de naturaleza; pero mucho más rica en virtudes cristianas. Tampoco se te oculta que Dios bendijo nuestro matrimonio, dándome dos hijas encantadoras. Su madre, vertiendo primero en sus cunas la dulce esencia de la fe, y sembrando más tarde en sus corazones la preciosa semilla recogida de los frutos abundantísimos que en el suyo han producido las virtudes cristianas, ha convertido estas dos criaturas en dos ángeles purísimos, en quienes cifro toda mi dicha sobre la tierra.

Lo que acaso no sabes es la intranquilidad en que vivo, los temores que de continuo me asaltan, al presentir ya cercano el día en que estas dos candorosas palomas comiencen á volar por el cenagoso valle madrileño, y se vean obligadas á respirar la viciada atmósfera de esta corte. ¿Que cómo se ha trocado escrupuloso quien tanto se revolcó por el fango? Algo larga se va haciendo esta carta; pero oye, oye la narración de una escena íntima de mi hogar. Así satisfaré tus dudas y te daré otras noticias de mi nueva vida.

Figúrate una de esas frías noches del invierno. El viento brama furioso, azotando los muros de la coronada villa: en nuestra elegante chimenea arden añosos troncos de encina, que crujen y chisporrotean al ser envueltos por las voraces llamas: las dos niñas, de que antes te hablaba, se hallan ya descansando en sus respectivos lechos; y nosotros, sentados junto al fuego, contemplamos, embriagados de amor, la cuna en donde yace el pequeñuelo, cuya hermosa faz parece sonrerir con los ángeles.

—Mira Pablo—me dice mi amante compañera—mira cómo zumba el viento, haciendo estragos en cuanto se opone á su paso. Así los hará el vicio á estas horas en las almas no escudadas por la virtud cristiana.

—¡Ah! Lo comprendo. No quiero pensar en las víctimas que en estos momentos caerán en las garras del furioso enemigo. Son más de lo que tú crees los antros de corrupción de esta ciudad.

—Y nosotros ¡cuán libres estamos de esas borrascas del mundo y del Infierno! Demos gracias á Dios por tantos beneficios.

Y ambos elevamos los ojos al cielo, murmurando una plegaria de acción de gracias. Después, anudando el interrumpido diálogo, continuo:

—¡Qué vida tan dichosa la nuestra! Pero me asalta una duda, única espina en medio de tantas flores. ¿Tendrán nuestros hijos la misma suerte?

—La tendrán sin duda—contestó mi esposa—grabando bien en sus almas la doctrina cristiana y apartándoles de toda diversión pecaminosa.

.
Terminó el diálogo, y comenzó el sueño; pero antes me entretuve largo rato, pensando en las últimas palabras de mi esposa. Tiene razón, pensaba yo entonces y he pensado

muchas veces después;—yo lo sé por experiencia propia. Sin los piadosos sentimientos que mi buena madre grabó en mi alma, cuando niño, hubiera yo naufragado en el mar borrascoso de la juventud. Y si además de enseñarme la doctrina cristiana, me hubieran apartado de todo espectáculo peligroso, no hubiera encontrado tropiezo alguno en la carrera de la vida. Me resolví, pues, á cumplir estrictamente la máxima de mi esposa «¡Diversiones pecaminosas!» Y enseguida vino á mis mentes el baile. ¿Es ésta una de las diversiones que, en sentir de mi esposa, debo prohibir á mis hijos, si quiero que sean tan venturosos como sus padres? He dado mil vueltas al asunto sin hallar una resolución satisfactoria. ¿Serías tú tan complaciente, amigo Serafín, que me dieras alguna luz en esta materia? No pregunto por lo *más perfecto*, pregunto por lo *lícito*. Porque no todo es malo en la sociedad en que vivo. Hay muchos adelantos, mucho bienestar, que, si no traspasa los límites de lo lícito, no me atrevo á renunciar, ni á prohibir á mis hijos. Combatir todo lo moderno por el mero hecho de serlo, me parece una insensatez. Termino, mi buen amigo, haciéndote esta pregunta: ¿Son ó no son lícitos los bailes? En el primer caso, sin negar que sea más perfecto lo contrario, llevaré á mis hijas; donde no, lo arrostraré todo, antes que ser causa consciente de la ruina de sus purísimas almas. Abrigo la seguridad de que he de recabar de tí lo que con tanto encarecimiento te pido. Invoco para ello, nuestra inquebrantable amistad y antiguo compañerismo. Tuyo afectísimo, *Pablo*.

Por la copia

UN PÁRROCO DE ALDEA.

PERLAS Y LAGRIMAS

I

Desde las cumbres
tímida el alba
borda los cielos
de oro y de nácar;
inquieta el aire
mece las ramas
y alegre corre
saltando el agua.
Abren las flores
sus hojas castas,
los ramos tienden,
las frentes alzan,
y del rocío
que les halaga
noble corona de brillantes perlas
lucen ufanas.

II

La tarde espira
la luz se apaga
y el monte enluta
la sombra vaga.
El aire triste
gime en las ramas
y entre las piedras
solloza el agua.
Cierran las flores
sus hojas pálidas,
los ramos doblan,
las frentes bajan;
y es el rocío
que les esmalta,
el llanto con que lloran afligidas
sus muertas galas.

III

Hasta las dulces gotas
con que el rocío baña
de las sencillas flores
las hojas perfumadas,
son para ejemplo triste

de las pompas humanas,
por la mañana perlas
y por la noche lágrimas.

JOSÉ SELGAS.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa León XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

La pobreza de los jefes socialistas.—El *Moniteur des Syndicats ouvriers* publica en uno de sus últimos números datos respecto á la situación económica de los jefes socialistas más radicales de Francia.

Jaurés, tribuno colectivista, es poseedor de grandes fincas y accionista de numerosas sociedades.

La fargue, discípulo de Carlos Marx, ha comprado una magnífica villa en el distrito de Obedeil, y hasta ahora no se ha oído que haya tenido precisión de recogerse en ningún asilo nocturno.

Vaillant, es sencillamente millonario.

Viviani. También en este año han anunciado los periódicos su presencia en todas las fiestas elegantes de Trouville y Vichy.

Berteaux, es agente de Bolsa y tiene fama de rico.

Deville, se le tiene por millonario.

El índice se pudiera alargar, pero basta con lo dicho.

¡Y esta gente es la que clama contra el capital, y la que dirige á los pobres obreros en las luchas contra la burguesía! ¡Cuánta infamia y cuánta mentira!

Huertos obreros.—Existe en Francia una obra debida á la inagotable fecundidad del Catolicismo, y que está haciendo mucho bien á los pobres. Esta obra, llamada de los *Huertos obreros*, consiste en entregar gratuitamente, por cierto tiempo, á las familias necesitadas una porción de terreno, en donde el padre, la madre y los hijos pueden cultivar legumbres y hortalizas con qué atender á las más urgentes necesidades de la subsistencia. Muchos miles de familias viven hoy gracias á este recurso de la caridad: recientemente ha sido establecida esta obra por los Padres Jesuitas en Saint-Etienne, donde la generosidad de los Re-

ligiosos y de sus alumnos sostiene á más de ochocientas personas.

El Ministro Van Humbeeck.—Uno de los hombres que más daño han hecho en Bélgica al Catolicismo, el Ministro que imitando á Julio Ferry en Francia suprimió la enseñanza religiosa en las escuelas, Sr. Van Humbeeck, era masón; pero tenía un resto de fé, y al morir quiso morir cristianamente. Veinticuatro horas antes de su muerte, despreciando los respetos humanos, dijo varias veces: «¡Un sacerdote, un sacerdote; por favor, que venga un sacerdote!...» Pero los masones rodeaban su lecho de muerte y lo impidieron, muriendo el enfermo sin Sacramentos. Terrible ejemplo que manifiesta lo que vale la amistad de los masones, y á qué horrible esclavitud se someten los incautos y temerarios que se afilian á tan maldita secta.

Un mártir de las procesiones.—Era la época de las guerras promovidas por la herejía protestante. Celebrábase la procesión del *Corpus* en una aldea que había permanecido fiel á la fé católica, cuando al llegar junto á una heredad, cuyos dueños se habían hecho hugonotes, apercibióse uno de los católicos que iban cerca del sacerdote oficiante, que alguien apuntaba á éste desde la verja de entrada con un arma de fuego. Lanzarse á proteger con su cuerpo al ministro del Señor que llevaba la Custodia, sonar el tiro y caer moribundo á los piés del sacerdote, fué todo obra de un instante. En medio de la confusión causada por tan sacrilego atentado, el párroco, sacando la Hostia de la Custodia, se la da al valeroso católico, diciendo: «Toma, hijo, el pan de los fuertes, que eres digno de recibir en el acto;» y el mártir de la Eucaristía expiró, confortado con aquel manjar divino.

Sagrada Congregación de Ritos.—Desde Roma escriben á la Revista de los Padres del Inmaculado Corazón de María, *El Iris de Paz*:

«Ante el Emmo. Cardenal Ledochowski, ponente de la causa, se ha celebrado la Congregación antepreparatoria para examinar tres milagros en orden á la beatificación de la Venerable María Crescencia Hoesín; en dicha Congregación han dado su voto los Prelados y Consultores Teólogos asistentes. ¡Cuán grato nos sería poder anunciar asimismo la introducción del proceso de Beatificación del Siervo de Dios Antonio María Claret para consuelo de nuestro Instituto y satisfacción de sus devotos! Confiamos que nos será dado hacerlo antes de Octubre, XXVIII aniversario de su tránsito. Ayúdenos á este fin con sus plegarias nuestros amables lectores.»

Los judíos pintados por sí mismos.—El célebre Lombroso acaba de publicar una obra con el título de *El antisemitismo y las ciencias modernas*. Lombroso es israelita y representante muy caracterizado de las tales ciencias, ó al menos, de lo que así se llama. Pues bien, él ha dicho: «El judío ha servido de maestro al incrédulo: todos los rebeldes acuden á esta fuente de doctrina, quién ántes, quién después; unos directamente y otros indirectamente». Y en otra parte dice: «Los judíos han sido como el fermento de todas las revoluciones, porque siempre fueron descontentos y rebeldes». Eran el pueblo de dura cerviz, de que hablaba Moisés que debía conocerlos perfectamente, y lo eran aún en su edad de oro, cuando la persecución no podía haber agriado el carácter nacional.

El bonzo de la pornografía.—Eduardo Drumont hace el siguiente juicio de Zola en *La Libre Parole*:

«Vino á ser, con el tiempo, una especie de bonzo de la pornografía; el lodo cuajado y endurecido le servía de pedestal.

En una época en la que apenas si nadie se ocupa de la moralidad en el arte, los fieles explicaban que el autor de tantas inmundicias era un clínico, un médico de las enfermedades sociales, y que puramente el amor de la verdad le había obligado á exponer las llagas contemporáneas con sus más repugnantes detalles.

Este hombre, en su egoísmo de *burgués*, trémulo y bien nutrido, jamás se había interesado por una causa generosa.

Cuando el falso pontífice del naturalismo tuvo la idea descabellada de echarse á la pelea para defender á un traidor, apareció lo que es en el fondo: el más falso, el más declamatorio, el más amanerado, el más verboso, el más inflado de los escritores de este tiempo».

El divorcio en Italia.—A vuelta de mil rodeos y con toda clase de reservas, dan los periódicos officiosos la noticia de que Zanardelli, el nuevo ministro de Justicia, someterá en breve á la aprobación del Parlamento un proyecto de ley de divorcio.

Quiera Dios que nos equivoquemos, pero nos parece que pronto el divorcio será ley en Italia. La experiencia enseña que todas las leyes hostiles á la Iglesia han sido elaboradas entre sombras, y se han anunciado al público por entregas, como ahora.

Para más dorar la píldora, dicen los periódicos aludidos que el divorcio se reducirá á un número de casos determinados y siempre limitado. Exactamente lo mismo decían los propagandistas de esta invasión funesta en Francia, y, sin embargo, los maridos y mujeres separados forman legión ahora en el país vecino.

Cristianos á medias.—San Hilario, Obispo de Potiers, describía así los cristianos á medias de su tiempo:

—«Hay muchos, decía, á quienes el temor de Dios retiene en el seno de la Iglesia, pero que no renuncian á los vicios del mundo; rezan porque tienen miedo y pecan porque quieren; profesan la fé cristiana, porque es dulce la esperanza de la dicha eterna, pero viven según la moral pagana, porque los goces de la vida presente son agradables; no son irreligiosos porque honran el nombre de Dios, pero no pueden pasar por religiosos porque hacen muchas cosas contrarias á la religión».

¿No es éste el retrato fiel de muchos cristianos de hoy día, mezcla de fe y de incredulidad, de obediencia y de resistencia á la fe?

Ayuno.—Una señorita decía á su confesor:

—Padre, los días de ayuno siento tal debilidad, que no estoy para nada.

¿Le parece que podré tomar con el chocolate un vasito de leche?

—Sí, señora.

—¿Y más tarde un poquito de jamón?

—Sí, señora.

—¿Y por la tarde otro vasito de leche con el chocolate?

—Sí, señora.

—¿Y en la cena una chuletita?

—Sí, señora.

—¿Pero ayunaré?

—¡Ah! eso, no, señora.

El valor de los buenos.—Hablando cierto día Mr. Guizot con un inglés, le preguntó: «¿En qué consiste que no haya en vuestro país las revoluciones que ha habido en casi todos los demás países de Europa?» «La razón es muy sencilla—contestó el inglés,—en Inglaterra las personas honradas tienen tanto valor y actividad como los pillos.»

Las Diócesis de España

Certamen en honor de Santo Tomás de Aquino.—En Valladolid se va á celebrar un certamen escolar nacional en honor de Santo Tomás de Aquino.

El fin del certamen es la propagación de la ciencia inspirada en la doctrina de Santo Tomás y la unión de todos los escolares católicos españoles bajo la advocación del Santo Doctor.

Siendo nacional el certamen, todos los alumnos españoles, sea cualquiera el Centro docente á que pertenezcan, tienen derecho á concurrir al mismo. Se considera alumno al que durante el curso presente de 1897 á 98 esté matriculado en enseñanza oficial, como asimismo los que en el curso de 1896 á 1897 hayan sufrido examen de enseñanza libre, siempre que continúen sus estudios.

Los trabajos, que se escribirán en castellano y serán inéditos, claros y concisos, se remitirán á casa del secretario de la Comisión organizadora, D. Manuel García Vélez, calle de Núñez de Arce, 24.

El plazo para su presentación terminará el 31 de Marzo de 1898.

Nuevos Obispos.—Comunican de Palma que ha sido allí recibida con extraordinario júbilo la noticia de haber sido designado para ocupar la Sede vacante de Mallorca el sabio y virtuoso Canónigo Magistral de aquella Catedral don Pedro Juan Campins.

La Comisión de párrocos de la diócesis, que solicitó personalmente del Ministro de Gracia y Justicia el nombramiento del Sr. Campins, se muestra satisfechísima por el buen resultado de sus gestiones.

—Su Santidad Leon XIII se ha servido aceptar la presentación hecha por S. M. la Reina Regente para la Silla episcopal de Segovia del M. I. Sr. Dr. D. Celestino Rivera y Aguilar, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Barcelona.

Impunidad escandalosa —En estos días han publicado los periódicos el relato del escandaloso sacrilegio cometido en Castilleja (Sevilla) por un sujeto que osó apalear la imagen de nuestro Señor Jesucristo.

Posteriormente hemos leído en el *Diario de Sevilla* que el escándalo que el sacrilego causó en el pueblo referido fué enorme, pero mayor ha sido el ver salir al autor para Sevilla, en un coche, acompañado solamente por el juez, y verlo volver al día siguiente con la actitud triunfante, como quien dice: á mí no hay quien me castigue, pues para eso tengo buenas aldabas.

El citado periódico señala á continuación quiénes son

los amparadores políticos y judiciales del sacrilego, y como es justo, protesta de tamaña arbitrariedad, prometiendo hacer cuanto esté de su parte para que el grave delito no quede impune.

Voz de alerta.—Dicen de San Sebastián que en breve comenzará á publicarse en aquella capital un papel titulado *El esfuerzo cristiano*, cuya redacción estará establecida en el caserón protestante de la Avenida.

La prensa católica denostiarra dá la voz de alerta á los habitantes de San Sebastián y de Guipúzcoa para que ya que las leyes vigentes obliguen á los católicos á sufrir tal vergüenza, reciban éstos con el desprecio que se merece la aparición de dicho papelucho.

En honor del Beato Juan de Avila.—Secundando la idea iniciada por el Rmo. Arzobispo de Sevilla, el Sr. Obispo de Córdoba ha dirigido á sus diocesanos una sentida circular en solicitud de limosnas para erigir un altar al glorioso Beato Juan de Avila, gloria del sacerdocio español, llamado maestro por el sinnúmero de almas á quienes enseñó el camino de la salvación y de la santidad, y apóstol de Andalucía, venerado en otro tiempo por toda España como «oráculo de la Divinidad».

Salamanca

Junta.—En el Círculo de Obreros se celebró el domingo junta general, en la que fué nombrada una comisión presidida por el Sr. Montero, para llevar á cabo la revisión de cuotas.

Obras del Hospital.—No en Marzo como ha dicho un periódico, sino en los primeros días de Febrero, comenzarán las obras de construcción del nuevo Hospital.

Nuevo beneficiado.—Por el Gobierno, ha sido nombrado, previa oposición, beneficiado Maestro segundo de Ceremonias, D. Leopoldo González.

Séale enhorabuena.

Regreso.—El jueves regresó á esta capital el Excelentísimo Sr. Obispo de la diócesis, á quien damos la más respetuosa bienvenida.

Necrología.—Ha fallecido el joven párroco de Aldealengua, Sr. Fernández del Campo.

Pedimos á nuestros piadosos lectores, oraciones por el alma del finado.

Los siete domingos.—Mañana comenzará en San Martín el ejercicio de los Siete domingos.

Te Deum.—Se celebrará mañana á las once en la Santa Basílica Catedral por la feliz terminación de la guerra de Filipinas.

Están invitadas las autoridades.

Conferencias.—En el Círculo de Obreros, han dado las conferencias en la semana anterior, los Sres. Jarrín y Bellido.

En la que entra disertarán los Sres. Barberá y González, tratando el primero acerca del *Pecado y su gravedad*, y el segundo sobre *La soberbia*.

Pan de San Antonio.—Favores alcanzados por mediación del Santo y consignados en las papeletas correspondientes á la semana que finalizó el día 22 de Enero.

«Por un favor alcanzado del Santo: 15 reales para el pan de los pobres. *C. S. O.*—Gracia concedida: dos pesetas á San Antonio para lo que haga más falta. *A. G. S.* (Se destinó para el pan de los pobres).—Cinco pesetas para el pan. Tu agradecida *J. E.*—Una misa á San Antonio por haber encontrado lo perdido. *V. S.* (Se dirá el día 8 de Febrero á las siete y media).—Os doy la peseta que tengo ofrecida para el pan. *C. R. A.*—Por dos favores concedidos: 50 céntimos. *E. P.*—Por un favor concedido: una peseta para el pan de los pobres. *E. S.*—Por varios favores: cinco pesetas para el pan. *F. G. B.*—Por el favor de haberme alcanzado la libertad de mi hijo: cinco pesetas que os ofrecí para el pan: *M. T. G.*—Favor alcanzado: una perra para el pan. *J. G.*—Para el pan cinco reales. *A. M. L.*—Para el pan una peseta. *E. F.* (Rasueros).—Por un favor recibido: dos pesetas para una misa (se dirá el día 13 de Febrero á las siete y media) y un real para el pan de los pobres. *F. C.*—Por haber quedado bien de la enfermedad: una peseta ofrecida para el pan. *Rufina Román* (Barruecopardo).—Os doy las gracias y las ocho pesetas 50 céntimos, mas otra peseta y 50 céntimos que me ha entregado otra persona: todo para el pan de los pobres. *J. R.*—Una peseta y cinco céntimos que os corresponden este mes para el pan de los pobres. *E. S.*»

Las limosnas recogidas importaron: 91'51 pesetas para el pan, 15'53 para el culto y limosna para dos misas, que se dirán los días 8 y 13 de Febrero, á las siete y media en el altar del Santo.

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.—Teléfono 17

LIBRERÍA))

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((**RELIGIOSA**

ANTONIO GARCIA

Rua, 32, SALAMANCA

Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales, Semanas Santas y Devocionarios de todas clases.

Imágenes en madera (talla) y madera vestidas de raso ó terciopelo, y en cartón madera: pídanse precios, que se mandan gratis.

Oleografías y sacras. Se ponen en sus marcos á precios reducidos.

Representante en los objetos de metales para el culto Divino de la Casa Meneses de Madrid y de la Metalúrgica de Santander.

Inmenso surtido en objetos piadosos: rosarios, medallas, cruces, Cristos tanto en blancos como dorados.

Calendarios del Corazón de Jesús.

Centro de subscripciones á todas las revistas y periódicos católicos.

Cera pura de abejas. Incienso á 1'25 pesetas la libra.

LIBRERÍA RELIGIOSA

♦♦ **ANTONIO GARCÍA** ♦♦

32, Rua, 32, SALAMANCA

Máquina FOTOGRAFICA

Se vende una casi nueva, instantánea, con el objetivo Steinheil, por la mitad de su precio.

Entenderse con el Regente de esta imprenta.

J. León Arias

cirujano-Dentista

Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.

DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)

PURIFIQUE Vd

EL AIRE quemando **PAPEL DE ARMENIA**
El mejor de los desinfectantes



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**.
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIAN y C.ª Barcelona